

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ



ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑ 1821-2019

Η ΑΧΕΠΑ και ο ΔΗΜΟΣ BAYSIDE ΤΙΜΟΥΝ ΤΑ ΠΑΛΛΗΚΑΡΙΑ ΤΟΥ '21

Ιστορικές στιγμές θα ζήσει ο ελληνοισμός του Δήμου Bayside την Δευτέρα το απόγευμα 25 Μαρτίου 2019, σε πλούσια εκδήλωση για την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας. Η εκδήλωση διοργανώνεται από τον Δήμο Bayside μαζί με την ΑΧΕΠΑ Νέας Νοτίου Ουαλίας στο Δημαρχείο του Rockdale, δήμος με το μεγαλύτερο ποσοστό ελληνικής καταγωγής αυστραλών πολιτών στην Αυστραλία.

Η εκδήλωση θα ξεκινήσει στις 6:30μμ με έπαρση της ελληνικής σημαίας ενώ στη συνέχεια θα παρουσιαστούν χαιρετισμοί πολιτικών και άλλων, καθώς και εορταστικό πρόγραμμα. Την Δευτέρα 25 Μαρτίου, όλοι οι δρόμοι οδηγούν στο Δημοτικό Μέγαρο του Rockdale (επί της Princes' Highway) να εορτάσουμε με παραδοσιακό τρόπο την Εθνική Παλιγγενεσία και τις θυσίες των προγόνων μας για την ελευθερία των Ελλήνων.

Κατά τη διάρκεια της Εθνικής Παλιγγενεσίας, ένα πλοίο από τα νησιά του Σαρωνικού επιτέθηκε σε πλοίο Βρετανικών συμφερόντων ανοικτά της Κρήτης. Στη συνέχεια, το Βασιλικό Ναυτικό της Μεγάλης Βρετανίας συνέλαβε το πλήρωμα του και καταδίκασε τους ναύτες ως «πειρατές».

Στις 27 Αυγούστου 1829, επτά παλληκάρια του 1821 - οι Αντώνης του Μανώλη, Γίκας Βούλγαρης, Δαμιανός Νίνης, Γεώργιος βασιλάκης, Κωνσταντίνος Στρουμπούλης, Νικόλαος Παπανδρέου και Γεώργιος Λαρίτσος - έφτασαν στο μακρινό λιμάνι του Σύδνεϋ.

Από όσα γνωρίζουμε, αυτοί οι νέοι ήταν οι πρώτοι Έλληνες οι οποίοι πάτησαν το πόδι τους στους Αντίποδες. Φέτος τιμούμε τα 190 χρόνια από την άφιξή τους με ειδική ιστορική έκθεση στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ NNO στο Rockdale.

Εργάστηκαν στα ναυπηγεία στο λιμάνι του Σύδ-



νεϋ και στους πρώτους αμπελώνες στη περιοχή Camden (νότιο-δυτικά του Σύδνεϋ), όπου «καλλιέργησαν τα κλήματα με τον τρόπο που γνώριζαν από την πατρίδα τους», σύμφωνα με αναφορά της εποχής.

Όταν τους δώθηκε χάρη το 1834, δύο επέλεξαν να μείνουν στην νέα χώρα: οι Αντώνης του Μανώλη και Γίκας Βούλγαρης. Αυτοί οι νέοι έγιναν οι «πατέρες» της Ελληνοαυστραλιανής ομογένειας.

Ο Αντώνης εγκαταστάθηκε στη περιοχή του Picton, ενώ ο Βούλγαρης επέλεξε να γίνει από

τους πρωτοπόρους κτηνοτρόφους της περιοχής Monago, στην ορεινή περιοχή νότιο-ανατολικά της Καμπέρρας.

Ο ξενιτεμένος Αντώνης του Μανώλη απεβίωσε μόνος του στις 22 Σεπτεμβρίου 1880, μερικές ημέρες αφού είχε κλείσει 51 χρόνια στην Αυστραλία. Παραμένει άγνωστο ποιος ετοίμασε την επιτύμβια στήλη, με τον όμορφο στοίχο:

«Στην ξενιτιά, ο ξένος βρήκε τάφο,
μακριά από την πατρίδα,
πέρα από το ακατάπαυστο κύμα.»

Ημερολόγιο της ΑΧΕΠΑ

Κυριακή 17 Μαρτίου:

«Στα μονοπάτια του Ελληνοισμού». «Προφητείες για την άνοδο και πτώση της αρχαίας Αλεξάνδρειας» με τον καθηγητή του Πανεπιστημίου Halle-Wittenberg της Γερμανίας, Professor Stefan Pfeiffer στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ NNO, 394-396 Princes' Highway Rockdale από τις 5μμ.

Τρίτη 19 Μαρτίου:

Κέντρο Αναψυχής «Καφενείο». Παρουσίαση της ψυχολόγου Νι-

κόλ Μιλάτου για τις υπηρεσίες για τους συνταξιούχους από κυβερνήσεις και άλλους. Όλοι ευπρόσδεκτοι. Από τις 11πμ. Για περισσότερες πληροφορίες 9316 9798.

Δευτέρα 25 Μαρτίου:

Εορτή της Εθνικής Παλιγγενεσίας με έπαρση της Σημαίας σε συνεργασία με τον Δήμο Bayside Rockdale Town Hall, Princes' Highway Rockdale από τις 6:30μμ. Όλοι ευπρόσδεκτοι.

Τετάρτη 27 Μαρτίου:

Συνεδρίαση της Πολιτειακής Διοίκησης στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ NNO, 394-396 Princes' Highway Rockdale από τις 8μμ.

Κυριακή 16 Ιουνίου:

Κυριακή της ΑΧΕΠΑ. (ΑΧΕΠΑ SUNDAY) Θεία Λειτουργία και στη συνέχεια μεσημεριανό γεύμα στο κέντρο Haldon House, 276 Haldon Street, Lakemba, από τις 12:30μμ.

«Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ»

με τον Γιώργο Γιακουμίδη, κάθε Κυριακή 8-9μμ στο 2NBC FM (90.1FM)

«ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ»

με την Λίτσα Διακοβασίλη, κάθε Τετάρτη 12-1μμ στο 1683AM

«ΠΝΕΥΜΑ, ΦΩΣ, ΑΓΑΠΗ»

με τον Κώστα Καποδίστρια και τον Γιάννη Τζεμόπουλο, κάθε Πέμπτη 6-8μμ στον Ράδιο Γαλαξία (Channel 151.850 / galaxias.com.au)